

ГОРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Горьевского горкома ВКП(б) и городского совета
Кемерово трудящихся, Кемеровской области

СУББОТА
8
марта 1947 г.
№ 28 (35)
Выходит три раза
в неделю.
первый год издания
Цена 20 коп.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР удовлетворил просьбу Председателя Совета Министров СССР товарища Сталина Иосифа Виссарионовича об освобождении его от обязанностей Министра Вооруженных Сил СССР ввиду большой перегруженности основной его работой.

Президиум Верховного Совета СССР назначил Министром Вооруженных Сил СССР генерала армии Булганина Николая Александровича.

СОВЕТСКАЯ ЖЕНЩИНА

10 марта, 8 марта — Международный женский день. В нашей стране он стал большим народным праздником.

В царской России женщина была бесправным существом. Она не имела даже своего паспорта, а была вписана в паспорт мужа. На фабрике женщины платили наполовину меньше, чем мужчины, за одинаковую работу. Беременная работница вынуждена была скрывать свою беременность, иначе ее уволили бы. Не всякая профессия была доступна женщине в старой России.

Крестьянка трудилась в поле и дома не меньше мужчины, а земельной надела ей не давали. Великий русский поэт Некрасов так писал о ее доле:

«...Первая доля — с рабом повенчаться,
Вторая — быть матерью сына раба.
А третья — до гроба рабу покоряться.
И все эти грозные доли легли
На женщину русской земли».

Особенно тяжелым было при царизме положение женщин на Кавказе и в Средней Азии, где они подвергались еще и национальному угнетению.

Навегда ушло в прошлое это страшное время. Великая Октябрьская социалистическая революция принесла женщине полное освобождение. Коммунистическая партия и советская власть создали ей все условия для того, чтобы она могла участвовать в социалистическом строительстве.

В Сталинской Конституции записано: «Женщине в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни».

И советская женщина широко использует права, предоставленные ей Сталинской Конституцией. Сейчас 227 женщин — депутаты Верховного Совета Союза ССР. 456 тысяч женщин являются депутатами местных советов. Сотни женщин избраны депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик в феврале 1947 года.

В нашей стране есть женщины министры и заместители министров. В прошлом работницы и крестьянки, они сейчас стали государственными деятелями.

Ярким свидетельством политической активности женщин, их высокой сознательности является приток тружениц в коммунистическую партию. Более миллиона женщин состоят сейчас в партии Ленина — Сталина.

Так выполняется в нашей стране завет Ленина о вовлечении женщин в управление государством.

Советские женщины доказали, что они успешно овладевают любой профессией, любой специальностью. Когда началась война, миллионы женщин успешно заменили своих мужей и братьев в заводских корпусах, на фабриках, на шахтах. Старожилы Черемховского уголь-

ного бассейна не помнят, чтобы раньше женщины работали под землей. В дни войны к развалению шахты имени Кирова пришла Елизавета Татарничева и попросила направить ее в забой. Присмотревшись к работе мастеров, она стала выполнять норму, а еще через некоторое время уже работала производительнее, чем ее бригадир Пегмеру Татарничевой последовали другие девушки и женщины. Елизавета Ильинична организовала женскую бригаду и возглавила ее. За время войны Татарничева добыла 16 эшелонов угля. Сейчас Татарничева — мастер горных работ, 9 февраля она избрана депутатом Верховного Совета РСФСР.

Всей стране известно имя знающей ткачихи Ореховского хлопчатобумажного комбината, депутата Верховного Совета РСФСР Марии Волковой. Чем прославилась эта простая русская женщина? Она первая перешла на обслуживание 16 ткацких станков вместо обычных четырех. Своим примером М. Волкова подняла широкое движение текстильщиц за переход на многостаночную работу. В короткий срок ее примеру последовали более 5.500 ткачих, 2.500 матерщиц и свыше 2.500 других текстильщиц.

Сотни и сотни километров прошла в 1941 году 18-летняя Вера Рубанова, угоняя от немаршистского фронта общественный скот колхоза «Колос Ленина». Пять месяцев шла она на восток. Много горя перетерпела девушка в пути. Немешкие стерлятники рвали ее сестру, мать тяжело заболела. Благородное чувство долга перед народом, перед любимой Родиной руководило ею. Вера Рубанова спасла 400 голов колхозного скота. Осенью 1943 года, когда Советская Армия освободила ее родной хутор, Вера пригнала скот обратно и приложила все силы для возрождения колхоза. Теперь Рубанова — депутат Верховного Совета РСФСР.

200 тысяч женщин работают председателями колхозов и бригадами.

С каждым годом растет число женщин в рядах советской интеллигенции. В СССР 250 тысяч женщин инженеров и техников, 100 тысяч врачей. Число женщин-специалистов с высшим образованием составляет 42,3 процента общего количества специалистов в стране.

Десятки женщин удостоены Сталинской премии. Среди них академики, профессора, инженеры, работницы, колхозницы, писатели.

Так советские женщины используют свое право на труд, на образование.

В день 8 марта работницы и колхозницы, деятельницы науки и культуры от всего сердца благодарят лучшего друга советских женщин — великого Сталина.

СТАХАНОВСКИЕ ДЕЛА ПРОКАТЧИКОВ

Среди коллег по цеху зарекомендовали себя в стахановском соревновании за переростом по производству продукции стахановцами на первом месте стахановцы. Все сменщики добиваются на приеме коллектива стахановских предприятий. Учатся за выполнение государственного плана в 1947 году к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Впервые по прокату металла за последние шесть дней марта прокатчик пех выполнил на 108 процентов. Вся продукция получила

высокую качественную оценку. Вчера к вечеру подволились итоги межсменного социалистического соревнования. Первое место среди соревнующихся жюри поделило между сменами мастеров тт. Барнора и Сапарулова. За истекшие шесть дней марта производительную программу они выполнили на 115,6 процента. Высокие образцы производительности показывают старшие валяльщики смен товарищи Прокудин и Соболев.

С. ИВАНОВ.

Равняться по передовым сменам

В первые дни работы в марте коллектив мартеновского цеха недолго выполнял производственный задание по выплавке стали. В каждую смену дописались внутрицеховые неполадки, сбивающие производительность пропески.

В начале марта на производственном совещании коллектив рабочих резко обсудил практику неравномерности, отсутствия четкого руководства в технологии производства. Это дало свои результаты. На следующий же день производительность отдельных смен была доведена до ста процентов.

За шесть дней марта в целом по цеху план выплавки стали был выполнен на 102 процента.

Резко повысили свою производительность смены мастеров тт. Сорокина и Солоник. Их показатели составили 106 процентов плана к шестидневному заданию.

Выравнивает свою работу сменами товарища Немчинова. Сталевари и мастера смены обязались в ближайшие дни довести производительность сталеварения до уровня передовых смен.

В. САМСОНОВ.

ПЕРВЫЕ УСПЕХИ ГОРНЯКОВ

Коллектив предприятий горно-рудного управления в начале первой декады марта начал улучшать свою работу. Выполнение плана по добыче и вывозке огнеупорной глины доведено до 100 процентов.

Машинисты экскаватора «Шкода» тт. Таплов, Андреев, Буймов и Тимофеев добились выполнения нормы на погрузке металлургического сырья. Машина используется полную смену.

На известковых печах хорошо работают жигари товарищи Гилев и Самойлов. Первый из них вы-

полняет план на 120 и второй — на 138 процентов.

На 120 процентов выполнен план по Армянскому руднику. Среди забойщиков первое место в социалистическом соревновании занимают товарищи Горбунов, Шатилов и Нориков. Все они дают по 150—160 процентов.

Среди смен Агарачинского карьера первенство держит бригада товарища Клепова. Ее показатели в феврале равны 117, в марте — 120 процентам.

П. ШАПОВАЛОВ.

ПЛЕНУМ ЦК КП(б) УКРАИНЫ Информационное сообщение

КИЕВ, 3 марта. (ТАСС). 3 марта 1947 года состоялся пленум Центрального Комитета КП(б) Украины. Пленум рассмотрел организационные вопросы и вопросы неотложных мер подготовки к весеннему севу.

В целях укрепления партийной и советской работы на Украине пленум Центрального Комитета КП(б)У признал целесообразным разделение постов Председателя Совета Министров УССР и первого секретаря ЦК КП(б)У.

Пленум ЦК КП(б)У избрал первым секретарем ЦК КП(б)У тов. Кагановича Лазаря Моисеевича с оставлением тов. Хрущева Никиты Сергеевича Председателем Совета Министров УССР.

Пленум ЦК КП(б)У признал целесообразным иметь в ЦК КП(б)У посты секретаря по сельскому хозяйству и заготовкам и секретаря по промышленности, упразднив пост второго секретаря ЦК КП(б)У.

Секретарем ЦК КП(б)У по сельскому хозяйству и заготовкам избран тов. Патоличев Николай Семенович, секретарем ЦК КП(б)У по промышленности — тов. Коротченко Демьян Сергеевич.

Пленум ЦК КП(б)У избрал тов. Кагановича Л. М. и тов. Патоличева Н. С. членами Политбюро и Оргбюро ЦК КП(б)У.

Пленум ЦК КП(б)У принял постановление о неотложных мерах по подготовке к весеннему севу.

Для подробного обсуждения практических мероприятий по осуществлению постановления пленума ЦК КП(б)У «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» решено созвать очередной пленум Центрального Комитета КП(б)У.

Пленум ЦК КП(б)У послал приветственное письмо товарищу И.В. Сталину.

На второй областной партийной конференции

С 3 по 5 марта 1947 года в Кемерово проходила вторая областная партийная конференция. Делегаты конференции обсудили отчетный доклад о работе Кемеровского обкома ВКП(б), отчет ревизионной комиссии, избрали новый состав областного комитета ВКП(б) и ревизионную комиссию обкома ВКП(б).

Доклад о работе обкома партии сделал первый секретарь областного комитета ВКП(б) тов. Е. Ф. Колышев. Доклад о работе ревизионной комиссии сделал председатель ревизионной комиссии тов. Биркин.

По отчетным докладом выступили в прениях тт. Степаненко (парторг ЦК ВКП(б) на шахте им. Сталина), Курныкин (секретарь Ленинск-Кузнецкого горкома партии), Сурдатович (управляющий трестом «Кузбассшахтстрой»), Лоскутов (секретарь Сталинского горкома ВКП(б)), Смердов (зам. пред. облсполкома), Поручиков (секретарь Топкинского райкома ВКП(б)), Гусев (секретарь Прокопьевского горкома ВКП(б)), Яцкевич (секретарь Кемеровского горкома ВКП(б)), Бугаев (директор Сталинского алюминиевого завода), Патрушев (директор Поморцевской МТС), Морозов (секретарь Кемеровского райкома ВКП(б)), Коновалов (секретарь Промышленовского райкома ВКП(б)), Шелков (управляющий трестом «Кемеровуголь»), Москвин (зам. пред. облсполкома), Киселев (бригадир забойщиков шахты им. Ярославского), Залужный (секретарь обкома ВКП(б)), Капшанинов (директор Горьевского металлургического завода), Пулях (секретарь обкома ВКП(б)), Непомнов (зам. секретаря обкома ВКП(б) по угольной промышленности) и другие.

Подробный отчет о работе областной партийной конференции напечатан в газете «Кузбасс» за 4 и 5 марта 1947 года.

НОВЫЙ СОСТАВ ЗАВКОМА МЕТАЛЛУРГОВ

Вчера в клубе металлургов состоялась заводская профсоюзная конференция по выборам нового состава заводского комитета металлургов.

В состав завкома избрано 16 человек, в том числе тт. Березов, Григорьева, Макрушин, Заборский, Арестов и др.

Сегодня состоится пленум вновь избранного заводского комитета.

Советская женщина--великая сила социалистического общества

ПО ПУТИ, УКАЗАННОМУ ВЕЛИКИМ СТАЛИНЫМ

Давно митовали тревожные дни июня 1941 г., когда коварный враг вероломно напал на нашу Родину.

Мы жили далеко в Сибири, на несколько тысяч километров от войны, от ужасов фронта. Но всем существом мы тесно были связаны с событиями, происходившими на далеких западных границах нашей священной отчизны.

Каждый взрыв вражеской бомбы, каждая жертва фашистской агрессии вызвали смертельную ненависть к врагу, вызвали чувство мести.

В порывах смертельной злобы к врагу советские патриоты оставляли родные края и уезжали на фронт.

На всю жизнь останется в моей памяти день 12 июля 1943 года. Мне ходатайство об отпуске на фронт было удовлетворено. В 21 час наш эшелон отправился со станции Гурьевск.

Под тихий стук колес на стыках рельсов, под шум сибирских ветров мы мечтали о будущих сражениях с врагом.

С первых дней меня направили в управление дивизиона, где было вместе со мной 15 девушек. Недалеку от фронтной полосы готовились к боям: рыли землянки, пилили лес, строили укрытия.

В августе 1944 года в городе Ковель получили первое боевое «крещение». По приказу великого вождя Сталина мы с полной решимостью шли на врага. Вольное сопротивление нам было встречено в боях за Либлин, повсюду непрерывных атаках, под мощным напором наших бойцов, город был освобожден. Здесь мы познакомились с фашистским захватчиком смерти «Майдак». Мы освободили много намеченных жертв фашизма. Они рассказывали нам об ужасах смерти в нечеловеческих пытках, о том, как в фашистских печах сжигались штабеля трупов замученных. Только человек, не имеющий сердца, мог остаться равнодушным к этим чу-

довишним злодеяниям гитлеровских людоедов.

Еще ярче в руках сжимались автоматы. Мы еще раз дали клятву Родине отомстить за ее сынов и дочерей, погибших смертью храбрых от руки фашистских палачей.

Мы шли и побеждали. Помнится мне день 8 марта 1945 года. Мы сидели в укрытиях, в зеленых болотах Дембушской котловины. Были массированные налеты вражеской авиации. Но наши зенитки встречали ее метким огнем и «Мессершмитты», дымя языками огня, один за другим валялись на землю. Бессонные ночи и усталость не подорвали нашей воли к победе. Советские воины, в числе их было немало женщин, показали свою непреклонную волю к борьбе за независимость своей Родины. Мне участие в Великой Отечественной войне, как и многих других женщин-бойцов, отмечено высокими правительственными наградами.

Закаленные в боях, мы теперь вернулись к мирному созидательному труду. Наравне с мужчинами мы показываем высокие образцы трудового героизма, успешно залечивая раны войны.

Этот год мы отмечаем день 8 марта в мирных условиях. На предприятии, где я теперь работаю, выросло много женщин-энтузиастов, которые ведут успешную борьбу за досрочное выполнение задач послевоенной сталинской пятилетки. Среди них Галина Сявкова, Касторина, Синкина, Мякишева и многие другие. План первой декады марта нами выполнен за 7 дней. Эти показатели нашей работы будут закреплены. Твердой поступью мы будем идти по пути, указанному нам великим Сталиным.

Р. АЛАБАШЕВА.

МЕЧТА МАРИИ ГРИГОРЬЕВОЙ

Еще с детства у Марии Григорьевой родилась заветная мечта получить высшее образование. Но к тому времени настали грозные дни Отечественной войны. Самим временем оперегнулись ее планы. Нужно было получить производственную квалификацию и занять место в цехе, откуда война вырвала лучшие производственные силы.

Первой Маруся откликнулась на призыв партии и правительства и пошла в школу фабрично-заводского обучения, вскоре получив специальность по литейному делу.

17-летней девушкой она пришла на Гурьевский металлургический завод формовщицей, где стойко работает уже на протяжении 5 лет. Она в совершенстве овладела своим делом, до минимума уплотнила рабочий день. Через одну-две минуты она проделывает каждую операцию, технические нормы выработки выполняет на 170 процентов. Зарботок ее в январе составил 2.190 рублей, пять раз ей присваивалось звание мастера первого класса. За выдающиеся производственные победы в феврале т. Григорьеву премировали костюмом.

Теперь, когда страна перешла к мирному труду, Мария Григорьевая опять мечтает об учебе.

И нет сомнения, что ее заветная мечта найдет свое отражение в жизни. Перед девушками нашей страны открыта широкая дорога в будущее. Светлая дорога и радостная.

Е. СЕРОВА.

Они овладевают техникой

В 1943 году Мария Макарова успешно закончила школу фабрично-заводского обучения. В том же году она пришла на завод и работает строгальщицей механического цеха. Вдумчиво и добросовестно она относится к своей работе. Продукция, выдаваемая руками Марии Макаровой, всегда отличается высоким качеством. Нормы выработки изо дня в день она выполняет на 160-170 процентов.

Под руководством Макаровой работает Александра Николаенко. Повседневно она передает ей опыт своей рабо-

ты. Таким образом, на протяжении 5 месяцев Николаенко получила звание строгальщицы.

По призыву ленинградцев т. Макарова вместе со своей ученицей увеличили нормы выработки и соревнуются за еще большие производственные успехи.

Хочется верить, что в ближайшее время они займут одно из передовых мест в социалистическом соревновании за успешное выполнение производственной программы второго года четвертой сталинской пятилетки.

И. ДОНЕЦКИЙ.

ЖЕНЩИНЫ-ИНЖЕНЕРЫ И ОБЩЕСТВЕННЫЕ ДЕЯТЕЛИ

Среди инженеров и техников Гурьевского металлургического завода десять человек женщины ежедневно трудятся за новые успехи в области увеличения выпуска металлургической продукции.

Среди них Людмила Владимировна Манахова. Уже продолжительное время она занимает пост начальницы заводской лаборатории, успешно справляется со своими обязанностями. Работая на производстве, Людмила Владимировна сейчас защищает диссертацию на звание кандидата технических наук.

Елена Александровна Богословская заведует участком отдела технического контроля на прокатном производстве. Со стороны руководства завода она пользуется прекрасными отзывами о своей работе. Через ее руки тысячи тонн продукции получила страна на укрепление своего могущества.

Евгения Ивановна Михайлова на основе богатого опыта в своей работе много вложила труда в строительство новых зданий города и завода, как старший архитектор. Трудятся Гурьевска ежегодно полу-

чают жилые дома по ее архитектурному оформлению.

В огнеупорном цехе работает инженер Анна Ивановна Томашева. Много технической мысли она внесла в реконструкцию цеха. Теперь работает секретарем партийной организации, мобилируя коллектив огнеупорщиков на выполнение стоящих перед ними задач в четвертой сталинской пятилетке.

* * *

Одиннадцать человек женщин являются депутатами городского Совета депутатов трудящихся. Организовав вокруг себя большой советский актив, они повседневно ведут большую общественную работу. Под их непосредственным контролем находятся торговая сеть города, общественное питание и многие отрасли городских предприятий.

Сегодня, в день 8 марта, трудящиеся женщины нашего города еще раз подведут итог своей упорной борьбы и побед за новые успехи для расцвета нашей социалистической Родины.

Ответ. редактор
И. ВАСИЛЬЕВ.

С 16 февраля по 16 марта 1947 года проводится перерегистрация и регистрация врезного оружия, находящегося в личном пользовании населения, проживающего в городе Гурьевске.

По городу Гурьевску перерегистрация и регистрация оружия проводится в городском отделении милиции.

Лица, добровольно не славшие, а также не зарегистрировавшие оружие, за незаконное хранение будут привлекаться к уголовной ответственности с применением к ним наказания до 5 лет лишения свободы (по ст. 182 УК РСФСР)

Городдел МВД

Сапожная мастерская артели «Сибиряк» неограниченно принимает заказы на пошивку новой и ремонт старой обуви из материала заказчика. Качество пошива и ремонта гарантируется, срок выполнения заказа 5-6 дней.

Здесь же требуются плотники, столы, колесники, кузнецы, мастер мыловарения, электрослесарь, сторожа, Условия по соглашению.

Обращаться: артель «Сибиряк» (Трансгуж) с 9 часов утра до 6 часов вечера.

ПРАВЛЕНИЕ.

УЧИТЕЛЬНИЦА

Перед кем не раскрываются голубые дали, широкие просторы, когда выходишь на самостоятельную жизненную дорогу?

Раскрылись они и перед Надеждой Васильевной Камыниной. С дипломом в руках она вышла из дверей института. Радовала ее буйная поросль жизнерадостной детворы, учителем и воспитателем которой она становилась.

Не так-то гладка дорога учителя, как она нам кажется. Особенно ухабиста дорога преподавателя русского языка и литературы.

С волнением переступила Надежда Васильевна порог класса. С еще большим волнением покинула класс после звонка: материала, который готовила она несколько часов, нехватало и на 15 минут!

Молодая учительница слезва растерялась. Больше того: какой-то страх охватил ее. Она готова была заплакать и убежать из класса. Но на нее смотрело сорок пар чер-

ных, серых, голубых и карих глаз. Их выражение свидетельствовало о неподдельном напряженном внимании.

— Убежать? — подумала она, — заплакать?

Нет! Этого сделать нельзя. Но чем же заняться?..

Так начались и потянулись будничные дни.

Далеко за полночь засиживалась учительница за книгами, готовилась к урокам или проверяла тетради. Порой болела голова, хотелось спать.

Как можно было предположить, какой «каверзный» вопрос зародится завтра на уроке в какой-нибудь русоволосой головке? И как можно оставить этот вопрос без ответа?

Надо было предугадывать, надо было, наконец, просто много знать. И она работала. Работала много и упорно, до головной боли. Работала, чтобы не оказаться захваченной врасплох. Не один раз слезы навертывались на глаза...

А между тем дела шли неплохо. С уважением относились ученики к «строгой»,

как они ее называли, учительнице. В конце первого полугодия на педагогическом совете было отмечено добросовестное отношение к работе молодой учительницы Камыниной.

Семь лет работает Надежда Васильевна в Гурьевской средней школе № 11. Многие ее воспитанницы стали студентами, работницами, матерями. На каждом шагу встречаются молодые девушки, женщины, офицеры в орденках, или просто молодые люди, и все они любезно приветствуют бывшую свою учительницу.

Уроки Надежды Васильевны являются одними из лучших. Главной ценностью их является то, что учащиеся не отделяются заученными формулировками, а сознательно и убедительно доказывают то или иное положение. Вопросы, предлагаемые учащимся, всегда глубоки и разнообразны. Материал преподносится учащимся на высоком идеологическом уровне и настолько активно, что учащиеся совершенно самостоятельно приходят к выводу.

Не менее ценно и то, что

уроки Камыниной отличаются многосторонностью и насыщены материалом современности, который органически вращается в урок, без всякой натяжки.

Вспоминая свои первые уроки, начало своей педагогической деятельности, Надежда Васильевна говорит, что многое, что было непонятно в свое время, теперь кажется простым, не заслуживающим внимания.

И все это благодаря тому, что и через семь лет Надежда Васильевна засиживается далеко за полночь, готовясь к завтрашнему уроку, продумывая мельчайшие детали его.

Но есть и разница. Если раньше она готовилась с тем, чтобы не оказаться захваченной врасплох каким-нибудь «каверзным» вопросом, то теперь она готовится с тем, чтобы возбудить в сознании учащихся, как можно больше этих «каверзных» вопросов, чтобы вызвать интерес и любовь к русскому языку, воспитать у учащихся пламенную любовь к социалистической Родине, подготовить верных борцов за строительство коммунизма в нашей стране.

В. БАЙКАЛОВ.